



从李敖演讲看大陆传媒微妙反应

时间：2005-9-26 10:33:58 来源：博客中国 作者：川上子 阅读1065次

【内容提要】其实，李敖神州文化之旅中的演讲是有一个完整的构想的，就想一部书的结构。上部：北大的“松与紧”；中部：清华的“洋与土”；下部：复旦的“白与黑”。上中部已经过去，是在传媒冷眼旁观、提心吊胆、拒绝直播的情形下过去的，用李敖的话说言论自由就象谈恋爱或看A片，一旦放开就具有了免疫力，就没事了。强烈期待和询问中，下部李敖复旦演讲会有央视或地方台直播吗？还是令人失望依旧？天晓得。

李敖自称“不是猛龙不过江”！但事实上，李敖是猛虎下山，“恶”狼出笼！（其实李敖是善霸）这不是李敖自诩的，是从害怕他的群体、组织的眼睛里，行动中间接看出来的。李敖来大陆访问这么重要的事件，只有cctv-4上给了几秒钟新闻，“海峡两岸”节目里应付了一下。其他频道及电视台则一律漠视冷落。cctv-1根本就没看见有什么表示。央视是不睬，地方台是不敢。

北大、清华和复旦演讲不仅是李敖个人的行为，应该是中国散见于海外自由主义者寻求华夏一统的高层文化对话。但政府对此估计不足对政治影响过于担忧，死死守护住政治躯体的G点，作老处女状。李敖在北大演讲是放诞不羁，狂飙恣肆的，但沉默似铁的校方作深沉状，提心吊胆，如履薄冰地祈祷着李敖啊，千万别讲错什么话。对此我们理解校方是顶着一定的压力，毕竟，“乱子”最容易出现在“机会”的提供上，但是，北大之所以是北大就在于它的一脉相传的北大真精神。何谓“北大精神”？最重要的就是独立的思想，坚定的立场。比如在关键时刻校长挺身而出，代表文化良知和天地道义在说话。比如马寅初校长就敢在人口问题上与毛主席对抗执言。李敖说北大现在“秃”，并无恶意，只是说北大的真精神现在失落了。

一个演讲，即使发表再惊世骇俗的话语，能颠覆撕破什么呢？真理是无法颠覆撕破的，除了谎言。看看吧，自由主义的李敖，70岁高龄不忘说出自由主义的真相的李敖北大演讲，却被全国各大媒体封锁了！“连战演讲，央视现场直播；克林顿演讲，央视现场直播；李敖演讲，则新闻媒体几乎全屏蔽”，似乎，凤凰台的视频，刘长乐的执著成了言论自由存活的唯一的窗口了！北大演讲当我在网络不好无法看清视频的情况，一边辛苦地编辑文字文本的演讲，一边愤怒着！国家高度机密可以让老百姓不知道，但是一个访问学者的演讲录象内容老百姓没有知情权吗？从各大传统媒体的微妙反应可以管窥到在言论自由以及传播渠道上“郑成功式的心结”远远淹没了俄罗斯革命者玛亚这位精神处女。网络成了唯一的传播窗口，这是谁的悲哀呢？

李敖说的好：“我今天谈言论自由，他们怕，其实有什么好怕的，我举例给大家看，什么东西开放，言论自由会更安全，我今天在这儿最想讲的一句话就是这句话。北欧、瑞典，丹麦他们是全世界性开放最早的地方，丹麦开放A片的那一年全国的强奸犯罪率减少了16%，不强奸了，看A片就好了，头一年全国偷看女人洗澡减少了80%，觉得不可思议。”

- 媒体的“别读”与“色眼”
- 新闻标题“晕品”集诊
- 媒体奥运报道的三宗罪
- 媒体地震报道的十大事件
- 地震灾难岂能成媒体狂欢
- <桂林日报>荒谬的道歉
 - 人文还是新闻？
- 娱乐媒体“迷路了”！
- 省委书记，请勿动怒！
 - 透过媒体看女球迷
- 媒体少一点“炮轰”
- 传媒生态恶化令人吃惊
- 刘德华给媒体上了一课
 - 禁绝媒体语言歧视
 - 不要这样写方汉奇
- 我怎么看不懂报纸了
- 重庆媒体缘何沦为娼
- 商业化社会下的媒体尴尬
- 媒介普遍存在性别盲点
- 谁策划了“新闻连续剧”
- 杜绝财经新闻“八卦”
- 媒体不要做沉默的羔羊

李敖北大演讲可谓一石激起千层浪！保守的先进的革命的不革命的都感觉到了震动。自由，是继和平与发展主题之后的第三大主题。国家的民主自由必须从个体的民主自由开始，而民主自由先得从言论自由开始。但自由主义不是面对政府就采取“梗了，颠了，得了，松了，反了”的消极态度，而是巧妙地让政府“背”着你，想甩也甩不掉地为你服务。也就是说“两个抱在一起的人是很难打架的”。自己心灵的解放（反求诸己）和与政府的微妙关系（反求诸宪法）才是自由主义的实质。至于，李敖在演讲中说出诸如“共产党在历史中产生，也会在历史中灭亡”的令人难堪的话语，宣读的却是毛泽东的语录。李敖制造的是“打着红旗反红旗”的假相，其真正用心在于语重心长地告诉大陆同胞：1、一个政党可以拥有真理，但真理又往往是超越党派的；自由不是无政府主义，但可以超越政府。2、说一个政党最终要灭亡也是历史规律，忌讳这一点就是逃避真理。正如鲁迅先生在《野草·立论》里讲的一个人为人家孩子满月贺喜说“这个孩子将来是要死的！”，遭到一顿臭揍，但真理是揍不死的！3、承认这一点，才有资格谈论自由。真正的共产党人是为人民服务的，这样的党我们希望它存活1000年！

这么明白的思想，却被人提心吊胆。被害怕。其实，大陆媒体害怕的不是70岁的李敖，而是思想。是无法逆料的思想。思想是具有杀伤力的。我们有好久好久习惯了没有杀伤力的四平八稳的居住蜗牛壳的日子了！看清了北大演讲的实质，终于放松了精神。在清华大学演讲，连李敖自己都脱去了蓝色西服，光着衬衫在演讲了。开场第一句就是：被美女（主持人曾子墨）一抱，身上发热，可以把西服脱掉了。而清华的学生发言也很踊跃，很有水平。比起北大，不再拘谨，洒脱多了。

李敖清华演讲的核心内容：1、汉唐以来未遇之盛世，我李敖看到了。能做到这一点的只有一个党，就是中国共产党。2、再次宣布放弃自由主义，但不放弃自由。前者是虚无缥缈的，后者是可以列清单的。清单在哪里？就在《中华人民共和国的宪法》里。3、修改富兰克林的名言“哪里有自由哪里就是我的祖国”，为“这里是我的祖国，我就要使他自由”。中国是我们努力的方向，献身的目标。

到此为止，依然没有一家传统媒体敢现场直播。似乎在稍稍平定的心态下继续观望。但是整个局势表示出和缓有惊无险的气氛。包括凤凰网不再是北大演讲时候的[图文直播]之后，立即没了下文。现在清华演讲不仅有视频片段、视频大放送，还有完整的文字。而“视频：李敖凤凰网聊天网络播放”更是拉近了大师与普通网友之间的距离。并且破天荒地，除了凤凰之外，另有13家网站友情连线。参与讨论网友300多万，直接视频的网友2万多人。李敖大陆行发展到目前显示渐次开禁的局面，令人期待！李敖的言行使得有关政治、文化集团、传媒公司暗自愧疚。

其实，李敖神州文化之旅中的演讲是有一个完整的构想的，就想一部书的结构。上部：北大的“松与紧”；中部：清华的“洋与土”；下部：复旦的“白与黑”。上中部已经过去了，是在传媒冷眼旁观、提心吊胆、拒绝直播的情形下过去的，用李敖的话说言论自由就象谈恋爱或看A片，一旦放开就具有了免疫力，就没事了。强烈期待和询问中，下部李敖复旦演讲会有央视或地方台直播吗？还是令人失望依旧？天晓得。

文章管理: mycddc (共计 5126 篇)

CDDC刊载文章仅为学习研究，转载CDDC原创文章请注明出处！

从李敖演讲看大陆传媒微妙反应 会员评论[共 0 篇]

我要评论

会员名:

密码:



提交

重写

[关于CDDC](#)◆[联系CDDC](#)◆[投稿信箱](#)◆[会员注册](#)◆[版权声明](#)◆[隐私条款](#)◆[网站律师](#)◆[CDDC服务](#)◆[技术支持](#)

对CDDC有任何建议、意见或投诉, 请点[这里](#)在线提交!

◆[MSC Status Organization](#)◆[中国新闻研究中心](#)◆[版权所有](#)◆[不得转载](#)◆Copyright © 2001--2009 [www.cddc.net](#)
未经授权禁止转载、摘编、复制或建立镜像. 如有违反, 追究法律责任.